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Verbale del Consiglio telematico della Scuola di Dottorato del 5 novembre 2021 

 
 
In data 5 novembre 2021 si riunisce in seduta telematica il Consiglio della Scuola di Dottorato di 
Ricerca per la trattazione del seguente ordine del giorno: 
 
1. Approvazione verbale seduta precedente 
2. Accordi di dottorato  
3. Attività della Scuola di Dottorato 

• Bando Tutorato dottorandi 
• Bando IDEA League Student Grants. 

 
Si allega, quale parte integrate del presente verbale, la convocazione trasmessa a tutti i componenti 
in data 02.11.2021.  
I punti all’ordine del giorno sono stati deliberati compilando il modulo forms all’indirizzo 
https://forms.office.com/r/j7ciEJhUQb, per comunicare la propria intenzione di approvare, 
astenersi o essere contrari ai punti elencati all’OdG. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://forms.office.com/r/j7ciEJhUQb
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Incarico Nome Pres 
Direttore Scuola di Dottorato Paolo Biscari P 
Coordinatore Architectural Urban Interior Design Alessandro Rocca  P 
Coordinatore Architettura, Ing. Costruzioni e Ambiente Costruito Marco Scaioni P 
Coordinatore Bioingegneria  Andrea Aliverti  P 
Coordinatore Chimica Industriale e Ingegneria Chimica Alessio Frassoldati P 
Coordinatore Conservazione dei Beni Architettonici Maria Cristina Giambruno P 
Coordinatore Data Analytics and Decision Sciences  Pier Luca Lanzi P 
Coordinatore Design Paola Bertola P 
Coordinatore Fisica Marco Finazzi P 
Coordinatore Ingegneria Aerospaziale Pierangelo Masarati  P 
Coordinatore Ingegneria Ambientale e delle Infrastrutture Riccardo Barzaghi P 
Coordinatore Ingegneria Elettrica Gabriele D’Antona P 
Coordinatore Ingegneria dei Materiali Chiara Bertarelli P 
Coordinatore Ingegneria dell’Informazione Barbara Pernici P 
Coordinatore Ingegneria Gestionale Michela Arnaboldi P 
Coordinatore Ingegneria Meccanica Daniele Rocchi A 
Coordinatore Ingegneria Strutturale Sismica e Geotecnica Umberto Perego  P 
Coordinatore Modelli e Metodi Matematici per l’Ingegneria Irene Sabadini P 
Coordinatore Scienze e Tecnologie Energetiche e Nucleari Vincenzo Dossena P 
Coordinatore Urban Planning, Design and Policy Luca Gaeta P 
Rappresentante dei dottorandi Giorgia Venturi P 
Rappresentante dei dottorandi Andrea Taverna P 
Rappresentante dei dottorandi Silvia Santoni A 
Rappresentante dei dottorandi Claudio Bonvino  P 
Capo Servizio Dottorati di Ricerca Fabrizio Buttò A 
 
P= presente    AG= assente giustificato   A= assente 
Le funzioni di segretario verbalizzante sono svolte da Maria Lorena Caraffa e da Martina Nasini. 
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1. APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 
 
 

Il Direttore sottopone al Consiglio l’approvazione del verbale della seduta del 4 ottobre 2021. Il 
verbale è visionabile a presente link.  

Il Consiglio approva all’unanimità. 

  

https://polimi365-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/10001286_polimi_it/EZF4hDketGlMowEsasO0rGQBn9UDxYS7m5b1eKbjip8-hg?e=oidoAB
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2. ACCORDI DI DOTTORATO 
 
 

Il Direttore sottopone al Consiglio l’approvazione dei seguenti accordi di dottorato. 

 

• Accordo di doppio dottorato congiunto (allegato) con Université de Technologie de Troyes (UTT), 
Francia. Il corso di dottorato coinvolto nel nostro Ateneo è Fisica. La UTT è stata inserita tra le 10 
migliori scuole di Ingegneria francesi nel ranking 2017 dell’ Usine Nouvelle. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

• Accordo di doppio dottorato (allegato) con l’Université de Lausanne, Svizzera (UNIL). Il corso di 
dottorato coinvolto nel nostro Ateneo è Ingegneria Ambientale e delle Infrastrutture. UNIL è tra 
le prime cinque università svizzere in numerosi ranking internazionali. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

• Accordo di doppio dottorato (allegato) con la Tallinn University of Technology, Estonia (TalTech). 
Il corso di dottorato coinvolto nel nostro Ateneo è Bioingegneria. TalTech è stata inserita tra le 
tre migliori università dell’area baltica in diversi ranking internazionali. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

• Accordo di doppio dottorato (allegato) con la Silesian University of Technology di Gliwice, 
Polonia. Il corso di dottorato coinvolto nel nostro Ateneo è STEN, Scienze e Tecnologie 
Energetiche e Nucleari.  

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

  

https://polimi365-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/10001286_polimi_it/ESsYK0BwnzBJonlIBZa0yDABsP-hwBuuVRWWgO8Qkf6xAw?e=L0KP24
https://polimi365-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/10001286_polimi_it/EdPAXUIK-09NvGqAmBGsYZ8Bfmu_IZVdyrj6tGaENqGyqQ?e=XJIgrf
https://polimi365-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/10001286_polimi_it/EVu2uSzv7zxOgL97DUfe5WMBoXb2sYJFypp1_QrrwB6pXg?e=0z1blw
https://polimi365-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/10001286_polimi_it/EbsSJ-7aiStJlHmDoDYIbYoBKrR1ek-BQDTcb6e2TrozTQ?e=oZPtCg
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3. ATTIVITÀ DELLA SCUOLA DI DOTTORATO 
 
 
Bando di Tutorato dottorandi 
 
Il Direttore informa il Consiglio che la quota assegnata per il prossimo bando tutorato è confermata 
(13.000 €). 
 
Il Direttore propone di approvare il bando (vedi) con le stesse modalità degli anni scorsi. 
Sarà possibile, come già gli ultimi anni, chiedere il supporto anche di dottorandi che aiutino 
nell’organizzazione di congressi e manifestazioni organizzate dai dipartimenti del Politecnico. 
Seguirà a breve l’annuncio dell’uscita del bando. 
 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

 

 

Bando IDEA League Student Grants 
 
Il Direttore informa il Consiglio che l’Ateneo ha confermato la quota di 30.000€ assegnata per il 
supporto dei visiting periods di nostri dottorandi presso atenei IDEA League. 
 
Il Direttore propone di approvare il bando (vedi), che assegna i fondi con le stesse modalità degli 
anni scorsi. 
 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

 

 

Il Segretario                                           Il Presidente 
Maria Lorena Caraffa                                       Prof. Paolo Biscari 
Martina Nasini  

https://polimi365-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/10001286_polimi_it/Efem4oHkjIhNiHSp5Q8QCMwBsu0JZGGex_YT6jzM0j06rQ?e=bn85JP
https://polimi365-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/10001286_polimi_it/EZRM8IUVVvxDlaOTVknud9oBlw3CZqfYQ6H7Z4b2zV7alg?e=7aXzN4
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CONVOCAZIONE CONSIGLIO SCUOLA TELEMATICO 
 
 
Da: PHDSchool <phdschool@polimi.it>  
Inviato: martedì 2 novembre 2021 16:58 
Oggetto: CONVOCAZIONE CONSIGLIO DELLA SCUOLA DI DOTTORATO TELEMATICO - 5 novembre 2021 
 
Ai Coordinatori dei Corsi di Dottorato di Ricerca 
Ai Rappresentanti dei Dottorandi 

Alle Segreterie Didattiche dei corsi di dottorato  

È convocata per il giorno 5 novembre 2021 la seduta telematica del Consiglio della Scuola di Dottorato di 
Ricerca per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente 
2. Accordi di dottorato  
3. Attività della Scuola di Dottorato 

• Bando Tutorato dottorandi 
• Bando IDEA League Student Grants 

L’intenzione di approvare, l’astensione o il voto contrario al punto all’ordine del giorno dovrà essere 
espressa compilando il presente modulo Forms: https://forms.office.com/r/j7ciEJhUQb  

Il link sarà attivo fino alle ore 16 di venerdì 5 novembre 2021.  

I Coordinatori e le Segreterie che propongono accordi di dottorato sono pregati di far pervenire a Francesca 
Mesolella la versione definitiva (ripulita di commenti e correzioni) e di concordare con lei le tempistiche del 
processo di firma. 
 
Allego il preverbale della seduta telematica. 
  
Cordiali saluti 
Paolo Biscari 
 
 

https://forms.office.com/r/j7ciEJhUQb
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